



# 补个牙补出酒驾嫌疑来

## 你知道看完医生后什么情况不宜开车吗？若做过无痛胃镜等，当天千万别摸方向盘

□记者 陈烨 通讯员 陈科威

被交警查出有酒驾嫌疑时，当事人往往有各种各样的解释。鄞州东吴交警中队的民警说，前几天他们听到这么一个奇葩理由：当天自己刚补完牙，都是医生惹的祸。可让人更意外的是，当事人并没有撒谎。昨天，他的血液检测结果出来了，体内酒精含量为零。

### 血检结果证明了司机的清白

蒋某家住鄞州。11月19日晚上6点半，他开车途经鄞州东吴镇小白村时，把该村林某家门口的两棵铁树和两口大花缸一起撞翻。

林某说，铁树是他5年前花了两千多元买来的进口品种，两口大花缸购买时也要七八百元，他要求司机赔偿5000元。而蒋某认为村道本就狭窄，铁树和花缸放的位置明显占道，不该赔那么多。

双方分歧很大，只好请来交警处理。鄞州东吴交警中队民警费尽口舌，花了两个小时才做通双方工作，谈妥赔偿金。

可不经意间，交警闻到了蒋某嘴里

有酒气，于是使用呼气式酒精测试仪对其进行检测，结果显示，已经超过酒后驾驶的临界值。

“不可能，我没喝过酒啊！”蒋某回忆说，他当天下午去医院补了牙，医生用药水棉球擦过口腔，难道是消毒酒精或者麻药的原因吗？

为了证明清白，蒋某要求半小时后再做一次测试，可测试仪上的数值还是有24mg/100ml。随即，交警把他带到医院抽取血液样本，并送到物证鉴定中心作进一步检验。

由于蒋某有酒驾嫌疑，这起小事故当即转为一般程序，予以立案调查处理。

### “伪酒驾”可申请二次酒精测试

昨天，血液检测结果出来了，蒋某血液中的确没有酒精。交警说，针对这种情况不会追究责任。

明明遵纪守法，却“祸从口出”。鄞州东吴交警中队的陈警官告诉记者，他们时常会碰到这种情况。最常见的就是食用一些含酒精辅料的食物被误以为酒驾。

陈警官举例说，他们上周在设卡查酒驾的过程中，就连续查到了三个“酒驾”司机，最后居然都是清白的。巧的

是，这三个驾驶员都吃了桂圆。

躺枪的除了桂圆，还有储存不当的含糖量高的水果、蛋黄派、荔枝、豆腐乳、泡椒凤爪、酒酿圆子、啤酒鸭、漱口水等。

交警提醒，吃过这些食物之所以会被测出酒驾，主要原因是食物残渣还残留在口腔内。这类食物确实会在短时间内导致人体酒精含量增加，但影响是很小的。如遇“被酒驾”的情况，驾驶员大可向交警如实说明，并申请重新检测。一般情况下，重新检测的数值是零。



严勇杰 绘

### 做过无痛小手术当天不要开车

对于消毒酒精或麻药影响检测结果这一猜测，宁波李惠利医院急诊科主任方建江否认了后者。

“补牙或拔牙时消毒用的酒精，大部分残留在口腔里，只有少量会被人体吸收，进入血液。留在口腔里的酒精是几个小时都散不去的，所以用呼气式酒精测试仪很容易检测出数值，但这并不影响开车。”方医生告诉记者，能被测出酒驾，关键就是酒精所致，跟麻药无关。

但是，使用麻药会不会降低人的反应，导致危险加大呢？方医生说，这要看具体情况，补牙或拔牙时采用的局部麻醉，是不会影响到脑神经的，并不妨碍开车。

不过，如果在医院门诊进行了无痛

全麻的小手术，当天就真的不能开车了。

第一医院急诊科副主任医师陈志华解释说，比如无痛肠镜、无痛胃镜、无痛人流等，这种操作对人体中枢神经系统会造成短时间的抑制作用，并产生一定的后遗症作用。也就是说，即便患者清醒过来，体内还是会残留一部分的麻醉药物，虽然药物对大脑的控制慢慢减弱，但患者短时间内的应变力和判断力会受到影响。

另外，服用感冒药或抗过敏之类的药物，也会对大脑产生轻微的抑制作用。陈医生建议，针对感冒症状，一般人都会连续几天服药，那这期间最好就不要开车，如果是一次服药，就在8小时以后再开车。

## 乐筑良品园3#地块(东区)

WELCOME HOME

# 提前交房 幸福绽放

11月28日

—现房实景，品质交付—

实景见证品质

珍藏保留房源，恭迎现场品鉴

交付热线

8707 3355 8707 3366

展示中心：宁波市江北区洪都路218号（奥林80商辅）

开发商：广天建昌 行销代理：南天控股 宁波天利

本广告仅供参考，不作为要约。具体以合同约定为准。如有变更，恕不另行通知。请留意售楼处公告。广天建昌房产经纪有限公司 2015年11月24日



尊敬的乐筑良品业主：

我司开发的乐筑良品(备案名为乐筑良品园)3#地块(东区)，已竣工验收合格，具备交房条件。为便于业主收房，我司决定提前交房，时间定于2015年11月28日开始，办理3#地块(东区)交房手续，请各位业主按时前往乐筑良品交付现场销售处(长兴路478弄89号)办理房屋交接手续。

各位业主如有疑问，欢迎咨询。

咨询电话87073355、87073366  
恭祝各位业主喜迁新居，万事如意！

特此公告！

宁波广天建昌房地产有限公司  
2015年11月24日

恭迎业主回家

THE "LE ZHU LIANG PIN" RESIDENCE